

## 【党群工作】

## 劳动竞赛鼓士气 奋勇争先“保回迁”

——泾河新城崇文佳苑棚户区改造项目九期首栋封顶仪式暨劳动竞赛表彰

11月28日，西安市2024年重点“保回迁”项目——泾河新城崇文佳苑棚户区改造项目九期4#楼首栋封顶，值此里程碑时刻，项目部就“大干100天 跑出加速度”劳动竞赛取得成果进行了表彰。

本次劳动竞赛通过“比进度、比安全、比质量、比商务、比文明施工”的方式，以周检和月检为评比依据，迅速在项目部形成了“比、学、赶、帮、超”的竞赛氛围。此次大会表彰了在“大干100天 跑出加速度”劳动竞赛一、二阶段涌现出的优秀单位，进一步激励全体员工在后续工作中继续拼搏奋进，为确保崇文佳苑项目年度目标的顺利达成再接再厉。

自劳动竞赛启动以来，项目聚焦重点任务靶向发力，对施工工序进行了全面梳理，通过精细化管理，落实大穿插流水施工，确保每一道工序紧密衔接、有效穿插、高效执行，实现施工进度与既定目标同步推进，各楼栋之间形成了你追我赶、竞相超越的热烈氛围。截止目前，主体施工已完成80%。

劳动竞赛鼓士气，奋勇争先“保回迁”。展望后续征程，项目全体管理人员将矢志不渝聚焦节点目标，在抢抓进度上“拉满弓”，在安全生产上“绷紧弦”，积极优化资源配置，助力“保回迁”项目建设高效推进，力争年底全面封顶！

西咸新区泾河新城质监站负责人许相虎、西咸新区泾河新城城市建设投资有限公司副总经理曹斌、中建鼎正项目管理有限公司总监高立栋、第三工程公司党总支书记、总经理张院、副总经理张璐等领导及相关单位代表共计130余人参加。

(袁芬芬)

## “苹”安相伴，情暖人心

在遥远的迪拜，陕建十一建集团的员工们于异国他乡拼搏奋斗，为梦想全力奔赴。公司深知，这份坚守背后离不开家属们默默支持。

近日，集团公司520志愿者服务队组织暖心慰问活动，精心挑选寓意“平安”的苹果送到迪拜职工家属手中。志愿者带着真挚关怀登门拜访，每颗苹果都承载着对家属深深敬意与感恩，传递着“虽相隔千里，关怀从不缺席”的情谊。家属接过苹果，满脸笑意，直言暖在心里。

这份贴心慰问，跨越山海，加固公司与员工、家属间情感纽带，让迪拜的员工能更安心逐梦。

保利和悦春风花园项目  
举办职工篮球赛

11月7日，陕建十一建集团设备安装公司东莞保利和悦春风花园项目部联合总包单位、建设单位、中建四局等共同举办了一场以“凝聚新力量，激发新活力”为主题的篮球友谊赛。最终，在这场紧张刺激的对决中，陕建集团凭借微弱的优势以70:67的比分取得了胜利。近年来，陕建十一建集团设备安装公司积极融入、挖掘属地市场，坚持建一个工程，树一座丰碑、拓一片市场、交一方朋友，进一步深化与总包单位、当地企业、政府的合作。

(设备安装公司 唐志林)

## 【五小创新成果分享】

## 一种ALC隔墙板临空安装辅助装置

推荐单位：第五工程公司

成果完成人：刘选库、杨洪虎、戴维龙、李军鹏

项目简介：由于建筑行业绿色、节能的发展需求，ALC隔墙板的应用范围越来越广，施工场景也越来越多。为进一步提高施工效率和提升施工安全度，为工程项目建设创造更大的效益，对此，我们提出一种新型临空处ALC隔墙板施工装置，主要是研发安装机具平台和拼缝处理平台，进行临空处隔墙板安装。该工艺不仅提高了蒸压加气混凝土隔墙板临空处安装过程的安全性及便捷性，而且利用机具平台实现墙板宽度方向、厚度方向、角度的精确定位，从而达到提升ALC板材安装质量的目的，具有较好的经济效益和社会效益。

本成果利用ALC 板材专用安装机具平台及拼缝 处理平台，将钢丝绳挂于距板上端约1/5处，利用安装机具平台进行悬吊挪移，通过水平仪、靠尺等工具进行竖向定位，利用撬杠等手持工具进行细微调整、精确定位。板材顶端用木楔进行临时固定，施工人员利用拼缝处理平台将角钢、钩头螺栓与结构部分进行牢固连接，最后进行拼缝处理。该装置能有效提高板材安装过程的安全性，对施工效率有很大提升，达到临空处板材安装安全高效的施工目的。

项目成果：永安华府项目大区施工三标段，ALC墙板总面积约12000m<sup>2</sup>，临空处墙板面积约2500m<sup>2</sup>，5种板材型号，共计1700块，采用该新型临空处ALC隔墙板施工装置，节约施工成本费用约2500m<sup>2</sup>×10%×100元/m<sup>2</sup>=25000元，同时节约工期10天。通过创新工艺，提高了工效、降低了成本，保证了施工质量和安全，取得了良好的效果，获得了公司各级领导、监理单位、质监部门等单位高度评价和一致认可。

ALC板临空墙施工工艺流程图

1、主要实施方案、措施  
2.2工艺流程：

## 【职工作品·文汇】

## 风起于青萍之末

我想写十一建，一定要写“向善而建”。

大荔县锦悦府住宅小区项目团队星夜驰援赵渡镇的担当，在安仁镇小学开展520公益活动的温暖，鱼化尚苑被授予“优秀合作单位”的认可。

我想写十一建，一定要写“团队建设”。

大荔县锦悦府住宅小区项目被建设单位授予“优秀项目经理部”称号，新丰村民安置项目施工一标段被集团公司评为“工人先锋号”，鱼化尚苑项目被评为“青年突击队”。

但我今天想写的，是它的“十一在线”。

每当被“6个薪级9个薪档”“P1到P6共6个专业职级”……绕晕的时候，周围的同事气定神闲地来一句“十一在线里面啥都有”！

“‘十一在线’学习平台可以满足我们在任何时间、任何地点通过手机、平板或电脑进行自主学习，不受时间和空间限制，学习方式更加灵活自主”，项目安全总监张小龙说，“每个月组织的安全培训，充分利用学习平台线上推送培训课程及学习成果测评试题，提交答案后立马出成绩，更有利于参加培训人员查漏补缺，同时避免了打印试卷、人工阅卷、统计分数及排名等一系列流程，极大提升了工作效率。今年我的总学时是354，比去年增加了五十多学时，每次学习后都有学习积分，看着积分蹭蹭涨，很有成就感。除了学习本岗位知识，还可以学习其他岗位相关知识，内容很丰富，很全面”。

关于“十一在线”的独特魅力，似乎有了初步的答案。

刘喜龙是鱼化尚苑项目的一名质量员，他2020年加入公司后接触到“十一在线”。“平台上的课程内容非常实用，十分丰富，尤其是项目管理和技术质量方面的课程，对我帮助很大，帮我把握思想之舵，开启智慧大门，考虑问题从浮躁简单变得稳妥周到”，刘喜龙说。他通过系统学习，不仅获得了理论知识，同时提升了个人专业素养，让他的成长插上了翅膀。岁月不居，时光如流，从初入职场的大学生到独当一面的青年骨干，从岗位新手到试验员、栋号长、质量员各岗位工作，“十一在线”陪伴他走过5年时光，他的一次次蜕变受益于“十一在线”学习平台。他是集团公司年度A级员工、“明日之星”，也是“最美学霸”，一次性通过一级建造师全科考试。一路走来，“十一在线”不仅仅是学习工具，更是成长路上的伙伴，恰如禾苗生长需要水分，学习也需长期坚持。

风起于青萍之末，从2019年11月11日至今，从“要我学”到“我要学”，从项目中出来，到项目中去，点点滴滴，词条太多，千言万语，皆道不尽。大约，我们还要在漫长的岁月里，细细去读。

(吕卓芸)